
 

Správa o činnosti PSU Malatiná za rok 2023 

 

Rok 2023 bol pre naše pozemkové spoločenstvo z pohľadu existencie jubilejný. Veď naše 

spoločenstvo oslávilo 250 rokov od svojej prvej zmienky z čias panovníčky Márie Terézie. Prvá 

oficiálna zmienka pochádza z 13.novembra 1773. ( Zdroj: MV SR ŠA Bytča, f. Oravská župa 

I. 1584 – 1848. Urbár obce Malatiná 1770 – 1774). Výročie sme si po oficiálnom Valnom 

zhromaždení spríjemnili živou hudbou a občerstvením s posedením v novostavbe garáží nášho 

spoločenstva. V lete sme pripravili detské kino aj pre našich najmenších, aby aj oni mali zážitok 

a nejakú tu spomienku. 

Z prác v lese: V priebehu roku 2023 sa tak ako v predchádzajúcich rokoch vykonávala ťažba 

len so zameraním na kalamitné drevo. Iné úmyselné resp. plánované ťažby sa nevykonávali 

a do konca hospodárskeho plánu ani vykonávať nebudú. Na lesnom pôdnom fonde sme 

spracovali 947 m3 a na BP 83  m3. Podľa stavu hmoty sme poskytovali drevo na novostavby a 

opravy domov. O palivové drevo bol taktiež veľký záujem. Žiadostí sa nám nazbieralo 180 

a takmer všetky s dovozom. Do konca roka sa nám podarilo splniť tretinu žiadostí. Plán je 

dokončiť zoznam v priebehu roku 2024. Rozvoz sme zabezpečovali a naďalej plánujeme 

technikou spoločenstva. 

V roku 2023 naše spoločenstvo druhý krát žiadalo o priame podpory na poľnohospodársku 

pôdu. Na výmere 35 ha sme zabezpečili kosenie a balenie sena. Ostatnú plochu 112 ha sme na 

dva roky prenajali Poľnohospodárskemu družstvu Malatiná. 

Ku koncu roka sme začali s kolaudáciu novostavby garáži spoločenstva. K 13.novembru 2023 

nám bolo doručené prerušenie konania do odstránenia nedostatkov. Následne sme žiadali 

o predlženie lehoty, nakoľko sa jedná o exteriér a realizácia v zimných mesiacoch nepripadala 

do  úvahy. 

Za zmienku stoji príprava a úspešná certifikácia nášho subjektu do štandardu PEFC (štandardy 

trvalo udržateľného obhospodarovania lesov TUOL). 

Chcem poďakovať všetkým spolupracovníkom a kolegom za pomoc a podporu pri riadení 

a chode spoločenstva v roku 2023 a v predchádzajúcich dvoch volebných obdobiach. 

Spoločnými silami sme k jubileu 250 rokov spoločenstva priniesli sídlo a vybavenie jemu 

hodné. 

 

Ďakujem za pozornosť 

V Malatinej 16.6.2024 

 

    

        Ing. Miroslav Kopilec 

predseda PSU Malatiná 


